

Общественно-политическая газета Хабаровского района

# Сельская Новь

№ 11

14 марта 2024 г.

■ Газета издаётся с 18 января 1948 г. ■ Цена свободная ■ [selnovkhv.ru](http://selnovkhv.ru) ■ E-mail: [selnovsk@mail.ru](mailto:selnovsk@mail.ru)

## В номере:

- Дальневосточный автокластер
- Победа Алексея Гукова
- Педагогическая династия
- ГТО – этот день в истории

## Ремонт школ на контроле



Сенатор Российской Федерации Андрей Базилевский совершил рабочий визит в Хабаровский муниципальный район.

В мероприятии также принял участие заместитель министра образования и науки края Виталий Бруцкий, глава Хабаровского района Александр Яц, заместители главы администрации района Евгения Фадеева и Антон Харин.

Материал читайте на 3-й стр.

### ■ Новое

## Социальная помощь

В домах-интернатах для престарелых и инвалидов Хабаровского края продолжают работу модульные палаты интенсивного ухода за престарелыми людьми. Также действует проект под названием «Передышка», который даёт возможность семьям оставить своих нуждающихся в уходе родственников под присмотром профессионалов, если, к примеру, есть необходимость уехать на время. В Хабаровском крае в рамках проекта «Передышка» организовано 25 коечных мест в 11 стационарных учреждений для престарелых и инвалидов.

В двух учреждениях для престарелых и инвалидов оборудованы модульные комнаты интенсивного ухода для пожилых людей. Модульные палаты рассчитаны на проживание двух человек и оснащены медицинскими многофункциональными кроватями, передвижными подъёмниками, креслами-колясками с электронным

управлением и многое другое.

Программа «Передышка», как отмечали в минсоцзащиты, платная, но тарифы на услуги – социальные. За счёт собственных средств, полученных от оказания услуг, в домах-интернатах для престарелых и инвалидов Хабаровского края были дополнительно оборудованы удобные, комфортные комнаты, рассчитанные на одного или двух проживающих, которые также оснастили мебелью и оборудованием.

Для получения консультации по вопросам оказания социальных услуг гражданам можно обратиться в краевые центры социального обслуживания населения или в стационарные учреждения края по месту проживания, а также по телефону «горячей линии» министерства: 8 (4212) 23-23-23.

Пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края.  
[www.khabkrai.ru](http://www.khabkrai.ru).

### ■ Подписка

Уважаемые читатели!  
Подписаться на газету «Сельская новь» можно до 25 марта.  
Доставка с апреля

#### Стоимость подписки:

ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ  
с доставкой по адресу:  
3 месяца – 435 руб. 00 коп.;  
1 месяц – 145 руб. 00 коп.

#### ЧЕРЕЗ ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ

с доставкой по адресу:  
3 месяца – 655 руб. 77 коп.;  
1 месяц – 218 руб. 59 коп.

#### до почтового отделения:

3 месяца – 633 руб. 77 коп.;  
1 месяц – 211 руб. 25 коп.

Подписной  
индекс:  
54553



[https://vk.com/  
selnovkhv](https://vk.com/selnovkhv)



[t.me/selnovsk](https://t.me/selnovsk)



[https://ok.ru/group/  
70000000213426](https://ok.ru/group/70000000213426)

18 ТЕЛЕПРОГРАММА  
марта

24



## Ремонт школ на контроле

В ходе визита они посетили образовательные учреждения, по которым жители муниципалитета задают наибольшее количество вопросов. Первым стала школа № 1 села Князе-Волконское, в которой проводится капитальный ремонт. По поручению губернатора Хабаровского края Михаила Дегтярева на эти цели было выделено более 23 миллиона рублей.

Работы ведутся с опережением срока. По одной из оси здания уже в полном объеме проведены работы по усилению фундамента с гидроизоляцией за счет устройства металлического каркаса и заделкой швов специальными полимерными материалами нового поколе-

ния. По второй оси завершается бетонирование, также на завершающем этапе работы по полной замене полов.

С наступлением благоприятных температурных режимов начнутся работы вне здания – это монтаж водосточной системы, а также откопка и монтажные работы по наружной стене здания. Это позволит восстановить водоснабжение в каждом учебном классе.

Водосточная система закуплена в полном объеме, все материалы отечественного производства из Хабаровска.

Также участники мероприятия посетили школу села Матвеевка, в которой на сегодняшний день обучаются 160 детей. Не-

смотря на то, что в школе отсутствует пищеблок, горячим питанием обеспечены все дети. В ходе беседы ученики отметили, что еда горячая и вкусная. Отметим, что подвоз питания производится из образовательного учреждения села Восточное.

Президент России Владимир Путин в ходе оглашения послания Федеральному собранию объявил начало реализации программы капитального ремонта детских садов и школ с 2025 года.

В Хабаровском крае система образования входит в пять флагманских проектов, которые находятся под личным контролем Губернатора Михаила Дегтярева.

В ходе мероприятия присутствующие обсудили возможность участия муниципалитета в Президентской программе. Для этого администрации района необходимо за счет средств местного бюджета разработать проектную документацию.

В завершении рабочего визита сенатор осмотрел школу села Ильинка, которая на сегодняшний день признана аварийной. Андрей Базилевский высказал свои рекомендации представителям администрации Хабаровского района и министерства образования и науки региона по принятию мер для скорейшего открытия образовательного учреждения. **Виталий ИВАНОВ.**

**НА ВАХТУ в Нанайский район Хабаровского края требуется охранники.**

Вахта от 1 месяца и более по желанию. Доставка и проживание за счет предприятия. В процессе работы поможем с получением удостоверения частного охранника. Заработная плата своевременно, 65000-90000 рублей. Надежный ЧОП, порядочный руководитель.  
**Тел.: 8-964-232-22-24, 8-924-204-86-21**



### Помощь

#### Уважаемые жители Хабаровского района!

В целях оказания адресной помощи военнослужащим войсковой части 30632, а также членам их семей, в том числе принимающим участие в Специальной военной операции, в решении социальных вопросов и психологической поддержки на базе воинских частей окружного учебного центра, развернуты пункты военно-социальной поддержки.

##### Телефоны для справок:

- войсковая часть 30632, городской: 8 (4212) 36-56-94, сотовый: 8-914-120-27-73;
- войсковая часть 30632-А, сотовые: 8-909-879-99-94, 8-914-770-10-13;
- войсковая часть 30632-А, сотовые: 8-924-222-95-47, 8-914-355-38-79.

##### Командование войсковой части.

### Горячая линия

В связи с организацией работы по реализации социальных гарантий военнослужащих и членов их семей, развернуты пункты военно-социальной поддержки с телефонами «горячей линии» для решения всех возникающих вопросов:

№ п/п	Номер войско-вой части	Номер телефона «горячей линии»
		г. Хабаровск
1.	21968	8 (4212) 37-34-34
2.	74854	8 (4212) 42-85-22 8-924-931-70-73
		с. Князе-Волконское
3.	51460	8 (4212) 39-71-03 8-982-964-74-32
		пос. Тайёный
4.	54626	8-999-086-21-80

### Внимание!

**Хабаровское краевое отделение Российского Красного Креста оказывает психолого-помощь на безвозмездной основе!**

Наши услуги доступны для:

- демобилизованных граждан и членов их семей; граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию;
- беженцев и переселенцев; людей, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций.

Также у нас вы можете получить гуманитарную помощь: одежду, обувь, продуктовые и гигиенические наборы, постельные принадлежности.

Наша «горячая линия» работает для вас с 10.00 до 18.00 в будние дни, а также с 9.00 до 13.00 по субботам.

Звоните по телефону 8-977-700-01-27.

Мы находимся по адресу: г. Хабаровск, ул. Фрунзе, 71, тел. 30 65 21. Давайте вместе поддержим тех, кому нужна наша помощь!

### Осторожно!

**Сотрудниками органов внутренних дел выявлена новая схема мошенничества:** аферисты звонят гражданам под видом работников медицинских учреждений и сообщают о необходимости пройти дорогостоящий курс лечения. В процессе диалога с potentialной жертвой мошенник, как правило, представляется работником медицинского учреждения, в котором, наблюдался пациент и сообщает о плохих анализы, которые он сдавал ранее. Сообщив плохие вести, гражданина пытаются убедить срочно пройти курс лечения, после чего звонок переводится на главного врача клиники. Самоназванный главный врач в свою очередь сообщает об уникальной возможности пройти лечение у профессора медицины, однако сам препарат очень дорогой и очередь на лечение именно им весьма длинная, поэтому всю сумму за лечение необходимо перевести как можно скорее для того чтобы успеть воспользоваться уникальной возможностью. Уважаемые граждане, помните, сведения о медицинских обследованиях не сообщаются посредством телефонного звонка. Не ведите диалоги с незнакомцами ни про свое здоровье, ни про финансовые операции. Проверяйте тщательно поступающие сведения из внешних источников и будьте осторожны!

**Максим Полухин, начальник ОМВД России по Хабаровскому району полковник полиции.**



боты по Дальневосточному автокластеру. Как пояснил губернатор Хабаровского края, участок под сборочные и производственные цеха уже выделен: на площадке «Ракитное» ТОР «Хабаровск». Стройка сборочных мостов и осей, высокоточных и мехатронных узлов.

Дальневосточный автокластер – это уникальная платформа для развития инновационного машиностроения в России, где будет производиться автобусная техника широкого модельного ряда и комплектующие с уровнем локализации 75%. Проект реализуется в два этапа.

Собирать в Хабаровске будут 9 и 12-метровые газомоторные городские автобусы, в которых будут кондиционеры, низкий пол, все необходимые для комфорта пассажиров опции и устройства, обеспечива-

## Цветы для автоледи

**В преддверии Международного женского дня сотрудники Госавтоинспекции Хабаровского района присоединились к Всероссийской акции «Цветы для автоледи».**



Инспекторы ДПС несли службу не только по надзору за дорожным движением, но и поздравляли с наступающим праздником представительниц прекрасного пола, управлявших автомобилями, дарили цветы, желали весеннего настроения, здоровья, позитива и, конечно, напоминали о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения.

Женщины с улыбками на лицах признавались, что такая встреча с сотрудниками Госавтоинспекции была для них особенно приятна и неожиданна.

**ОГИБДД ОМВД России по Хабаровскому району.**

















■ Даты

## ГТО – ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

11 марта 1931 года в СССР было основано физкультурное движение ГТО (Готов к труду и обороне). Как зародился этот самый массовый в нашей стране спортивный проект, какой след оставил в истории?

Праородителями движения ГТО стали военный Всеобуч и ОСОАВИАХИМ. Декрет о введении Всеобуча был подписан Владимиром Ильичом Ленинским в апреле 1918 года. Во время Всеобуча проводились восьми недельные военно-спортивные сборы добровольцев от 18 до 40 лет.

Уже в мае 1918 года на Красной площади был проведён первый парад физкультурников, участников Всеобуча. Всеобуч потерял свою актуальность с окончанием Гражданской войны, хотя к тому времени он охватывал около четырёх миллионов граждан. Его идею подхватило общество ОСОАВИАХИМ (Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству), где можно было научиться прыгать с парашютом, стрелять из винтовки, скакать на коне.

История развития комплекса ГТО начинается вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции. Энтузиазм советских людей и их тяга к новому проявлялись во всех сферах: в культуре, труде, науке и спорте.



■ Происшествия

### Остап Бендер отдыхает...

Мошенники через фейковые страницы через специальную программу для телефона, которая позволяет оперативно обмениваться сообщениями, звонить и даже общаться по видеосвязи через интернет убедили двоих хабаровчан перевести им 4 млн 600 тысяч рублей.

В дежурную часть отдела полиции № 1 УМВД России по г. Хабаровску обратилась 75-летняя жительница Индустриального района. В прошлом женщина работала в сфере образования. Поэтому не удивилась, когда ей в личное сообщение пришло уведомление от её бывшего руководителя о том, что проводится проверка специалистов в связи с утечкой персональных данных.

Собеседник проинформировал о важности вопроса и предупредил, что в скором времени с пенсионеркой свяжется сотрудник правоохранительных органов, которому надо оказать полное содействие.

Мнимый офицер полиции позвонил через час и убедил пожилую горожанку снять все сбережения, взять кредит и отправить деньги якобы на безопасный счёт. В итоге хабаровчанка перечислила мошенникам 2 млн 900 тысяч рублей.

По аналогичному сценарию злоумышленники действовали с 57-летней жительницей Индустриального района. Заявительница, которая трудоустроена инженером, поступило сообщение от начальника, что в организации серьёзная утечка информации, в результате которой некие лица оформляют от имени работников кредиты. Делом якобы уже занимаются правоохранители, которым необходима помощь.

Далее потерпевшая общалась с «сотрудниками правоохранительных органов», который сначала запугал женщину возможным уголовным последствием, а затем отправил в банк оформлять кредиты. В результате женщина взяла два займа на общую сумму 1 млн 700 тысяч рублей, которые затем перевела аферистам.

Ведётся следствие. Возбуждены уголовные дела.

известные личности – академик Павлов и писатель Горький.

Когда 11 марта 1931 года в СССР был официально учреждён спортивный комплекс под названием «Готов к труду и обороне», британская газета «Таймс» написала: «У русских появилось новое секретное оружие под названием ГТО».

Первоначально значок могли получить только мужчины старше 18 лет и женщины старше 17 лет. Среди мужчин и женщин выделялось по три возрастные категории. ГТО было делом добровольным. Каждый мог выбирать те дисциплины, которые был способен выполнить. Нормативы состояли из двух блоков. Первый – умение оказать медицинскую помощь, военизированные и технические навыки. Во втором блоке были непосредственно спортивные занятия. Первый комплекс ГТО 1931 года состоял из I ступени и предполагал выполнение 15 нормативов: подтягивание, прыжки, плавание, бег, лыжные гонки, гребля, велоспорт, стрельба, метание гранат и др. С 1933-го гражданам, решившим сдать ГТО, приходилось также пользоваться по-пластунски с винтовкой и в противогазе.

Испытания проводились в сёлах, городах, деревнях, на предприятиях и в организациях. Комплекс имел высокую политическую и идеиную направленность. Условия для выполнения физических упражнений, входящих в нормативы были широкодоступными, его очевидная польза для здоровья, развития навыков и умений – всё это быстро привело к тому, что он стал очень популярен, особенно среди молодёжи. Уже в 1931 году 24 тысячи советских граждан получили значок ГТО.

БГТО (Будь готов к труду и обороне) – спортивный комплекс для подростков из 16 испытаний появился в 1934 году. Сдающие БГТО кроме спортивных нормативов должны были показать знания правил спортивных соревнований и умение судить их.

Идея значка ГТО принадлежит московскому школьнику Владимиру Токареву. В жизнь идею 15-летнего мальчика воплотил художник Михаил Ягужинский. Первые значки делали из серебра и бронзы, на них были номера. Обладание значком ГТО



подтверждалось специальными документами.

В 1932 году в комплексе «Готов к труду и обороне» появилась 2-я ступень. В неё вошло 25 испытаний для мужчин, из которых было 22 практических и 3 – теоретических, и 21 испытание для женщин. В 1934 году ввели комплекс испытаний по физической подготовке для детей.

После раз渲ала Советского Союза в 1991 году программа была забыта. Но, как оказалось, на этом история возникновения и развития комплекса ГТО не закончилась.

В 2004 году, решив возродить всероссийское физкультурное движение, провели эксперимент, в котором приняли участие 6000 юношей и девушек. Школьникам было предложено сдать нормативы ГТО 1972 года. К сожалению, современная молодёжь показала низкий уровень физической подготовки – только 9% смогли справиться со спортивными нормативами.

Возрождение произошло в марте 2014 года, когда вышел соответствующий указ Президента РФ. Комплекс планируется распространять по всей территории России, задействовав все возрастные группы. А чтобы повысить мотивацию, для сдавших нормы ГТО собираются ввести бонусы. Абитуриентам обещают дополнительные баллы к результатам ЕГЭ, студентам – прибавку к стипендии, для работающего населения – бонусы в дополнение к зарплате и определённое количество дней, продлеваяющих отпуск. Таковы история и современность программы «Готов к труду и обороне», новый виток развития которой мы можем наблюдать повсеместно в регионах России.

По материалам интернет-изданий.

■ Спорт

### Первые на краевом фестивале ГТО

В Хабаровске завершился краевой фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди трудовых коллективов, государственных гражданских служащих РФ и муниципальных служащих региона.

Участники со всего края соревновались в испытаниях, выполняя наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, плавание 25 и 50 метров, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, подтягивания, бег на 1 и 3 км.

Муниципалитет на краевых соревнованиях представили сотрудники детско-юношеского центра Хабаровского района. Они показали высокий уровень подготовки и заняли первое место в общекомандном зачёте.

Впереди наших спортсменов ожидает финал фестиваля ГТО, который пройдёт в городе Магнитогорске Челябинской области в период с 13 по 19 мая 2024 года.

Виталий ИВАНОВ.

### Три призовых места – достойный результат

3 марта 2024 г. в городе Владивосток состоялся Чемпионат и Первенство Дальневосточного федерального округа по тхэквондо ВТФ-пхумсэ.

В соревнованиях принял участие 150 спортсменов из Камчатского края, Приморского края, Сахалинской области, Хабаровского края. Спортсмены из Хабаровского муниципального района, тренирующиеся в с. Некрасовка под руководством Павла и Юлии Мешалкиных вошли в состав сборной команды Хабаровского края.

В общей сложности нашей командой завоёвано 13 медалей из них четыре золота, четыре серебра и пять бронзовых наград.

Победителями в своих возрастных категориях стали: Максим Жилин, Александра Стрик, Елизавета Тарануха, Александр Штоколов.

19 марта в составе сборной команды Хабаровского края наши спортсмены отправятся на Чемпионат и Первенство России, который пройдёт в городе Киров Кировской области с 21 по 25 марта 2024 года.

Павел Мешалкин.

денежные средства и другое имущество для погашения своих долговых обязательств.

Открыв дверцу шкафа, злоумышленник обнаружил ювелирные украшения и небольшую сумму наличных. Убедившись, что никто не наблюдает за происходящим, злоумышленник положил всё в карман верхней одежды и покинул квартиру.

На следующий день позолоченные цепочки, не имеющие большой ценности, подозреваемый оставил себе, подарив одну из них брату. Наличные отдал своей матери для личных нужд, а золотой перстень сдал в ломбард, погасив вырученными за него деньгами имеющийся долг в продуктовом магазине.

Следственным отделом ОМВД России по Хабаровскому району возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

Максимальной санкцией данной статьи является наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет.

ОМВД России по Хабаровскому району.

## Сканворд

Обманчивость Кастинг		Шквал ветра Фильм Хичкока		Резкий звук Разлив реки						
Дорога в лесу Вольнодумец	→	↓		↓				Витой хлебец	Алмаз, графит	Завершение турнира
								Пустые разговоры	«Артек»	↓
Мещане	→							↓		↓
				Планета	→					
Отсвет пожара Опасность	↓	«Голос» петель двери		Путь	→					
				Takt		Zлая доля	→			
Скелет	→		↓			↓		Фитиль	Мужская стрижка	↓
Аксессуар арбитра		Раздел грамматики		Работа крота	→			↓		
			↓					Греческая богиня юности	Бросание ядра	
Валенок	→			Zаяц с горбом Связка ржи	→			↓		↓
Зимний кафтан	Протяженный холм	Озерная корюшка	→							
Почка цветка ... Новгородцев	→	↓	↓					Житель Krakova	Автор «Айвенго»	Взятие под стражу
				Легкая боязнь Опера Верди	→			↓		↓
Попугай Английский клуб	→							Горный цирк	→	
				Страна Сьерра-...	→					
Крем для обуви	Замысел	→						Хвойное дерево	→	
				Сосед гипотенузы	→					

## Прогноз погоды

ПЯТНИЦА, 15 марта	день 0 - 4		ночь -3 - 5
СУББОТА, 16 марта	день 0		ночь -6 - 9
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 марта	день -4 - 5		ночь -8 - 10
ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 марта	день -3 - 4		ночь -8 - 10
ВТОРНИК, 19 марта	день -2 - 4		ночь -7 - 9
СРЕДА, 20 марта	день 0 - 3		ночь -5 - 8
ЧЕТВЕРГ, 21 марта	день 0 + 2		ночь -4 - 7
ПЯТНИЦА, 22 марта	день +3 + 5		ночь 0 + 1

[yandex.ru](http://yandex.ru)

ОТВЕТЫ  
НА СКАНВОРД

В 1992 году из Гонконга отчалил корабль, перевозивший груз из 29 тысяч китайских пластмассовых игрушек, в том числе игрушечных жёлтых уток. В пути из-за сильного шторма контейнеры унесло за борт, и игрушки оказались в свободном плавании. Спустя некоторое время они появились на берегах Аляски, также их видели на Гавайях.

Океанографы не смогли не воспользоваться этим инцидентом. Путешествующие по океану пластмассовые утки помогли установить, что продолжительность круговорота между Аляской, Японией и Алеутскими островами равна приблизительно трём годам.

[t.me/historydiary](https://t.me/historydiary)

## ■ А вы знаете, что... —

Для преодоления возникающих на пути препятствий нужно применить максимально осторожную тактику. Каждое действие должно быть тщательно выверено и продумано. Выходные – удачное время для претворения в жизнь ваших идей, касающихся изменений в интерьере. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – понедельник.

## Козерог

Время благоприятно для начинания новых дел. Не забывайте также о качественном завершении старых накопившихся задач. Родственники, возможно, нуждаются в вашей помощи. Выходные лучше провести в уединении и как следует обо всем подумать. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – пятница.

## Водолей

Время благоприятно для начинания новых дел. Не забывайте также о качественном завершении старых накопившихся задач. Родственники, возможно, нуждаются в вашей помощи. Выходные лучше провести в уединении и как следует обо всем подумать. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – пятница.

## Рыбы

Вы будете обладать необыкновенной работоспособностью, дела будут гореть в руках. Постарайтесь усмирить свои амбиции и не подавлять эрудицией окружающих. Вы можете смело воспользоваться помощью близкого друга. Деловая встреча в выходные откроет перед вами блестящие перспективы. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.